

李曼斯

历史不会忘记那个光荣时刻——

2020年9月，习近平总书记来到湖南考察，在星城留下一串串足迹。

人民不会忘记那份殷殷嘱托——继续为实现人民对美好生活的向往而奋斗。

一切伟大成就，都离不开接续奋斗；一切伟大事业，都需要继往开来。

一年又一年，沿着总书记指引的方向，宁乡市激荡着豪情壮志，在追求“工业强市，幸福宁乡”的征途中乘风直上，破浪前行！



战鼓声声急 马蹄步步疾

## 精彩两年看宁乡答卷

### 以“遇山开山”的勇气

### 破解人民群众的燃眉之急

总书记的嘱托言犹在耳，如战鼓声声，催人奋进。

宁乡7万多名共产党员敢放豪言：欣逢盛世，当不负盛世；使命在肩，当不辱使命！

既需坐而言，更需起而行。

一场红色浪潮迅速席卷楚沩大地——宁乡市积极开展“三亮三比”行动，号召广大党员主动公开亮明共产党员身份，发扬全心全意服务群众的奉献精神；亮明正确政治立场，积极主动弘扬正能量；在急难险重时刻和中心工作中迎难而上，履职尽责。

这，是一场无人缺席的战斗。

聚是一团火，散是满天星。7万余名共产党员怀着同一个目标，散落在2906平方千米的土地上，为每一位人民点燃星火明灯。

“哪里有群众、党员就在哪里”。在“三亮三比”活动中，根据不同领域党员实际，分别给农村党员、社区党员、在职党员、两新党员、离退休干部党员划定任务目标。

比如从农村中走来的党员，一口浓浓的乡音，让群众愿意敞开心扉。

在田龙镇龙田社区的一对夫妇感情不睦，日日争吵，闹得远近皆知。90后党员龙友良得知此事后，决定上门劝劝。

“跟你讲实话，他再这样出去赌博钱，我肯定跟他离婚。”王大嫂说起丈夫刘小平就愤愤不平。

得知事情原委后，龙友良又找上了刘小平，劝他：“为了打牌搞得家庭离散实在不值得呀，我们镇上好多这种例子，后来都后悔了。我帮您找个零工，您赚点钱回来，一家人和睦相处的，多好！”

上门七次后，刘小平听了劝，戒了赌。如今，两口子和和睦睦，又过起了幸福日子。

社区干部熟悉情况，走家串户，熟门熟路；两新干部能力卓越，带头奋进，干劲十足；离退休干部德高望重，教化育人，颇得人心……根据“就近、就便”的原则，全市名党员干部联系34.9万户群众，确保户户有人联、事事有人管。

这，是一场攻坚克难的战斗。

民生无小事，民生无易事。这就要求党员时刻俯身一线，咬紧牙关、挺直脊梁，与群众一起越过高峰、趟过险滩。

宁乡以解决问题为导向，聚焦党员在服务群众时收集到的各类问题，建立问题收集、反馈、交办、问效的全链条闭环问题解决机制，以问题的实

际解决展现党员担当实干精神。

8月，湖南持续高温少雨，各地旱情严重。

“水稻田里没有水，不少塘坝都干了，村上能不能想想办法，抽水来缓解旱情？”水稻拔节育穗期遇上持续高温，令菁华铺村桂花塘片区的村民们无计可施。

党员站了出来！

菁华铺村立即组成抗旱队伍，以胡正良为代表的党员主动投入到这场农田保卫战中。

为了让大型水泵不被泥沙、杂物堵塞，菁华铺村干部袁凯、组长袁来兵以及村民陈湘、谢正武跳入河中，为水泵设置挡泥网箱，顾不上泥水灌入自己的口鼻……从铺设抽水管道到安装电机，再到凌晨驻守关键关口，他们有组织、有计划、有速度，确保桂花塘片区完成了引水灌溉，近400亩农田灌溉及时到位。

这，是一场久久为功的战斗。

欲将为民服务的理想践行到底，必须一以贯之、力久恒行。

宁乡以工作实效作为“三亮三比”工作开展情况的评价标准，引导基层党员在看得到摸得着的具体工作中。通过日复一日的实践，找到正确的途径，走到群众的身边去，让群众感受到党员和党组织的力量，激励引导全市党员“亮”出精气神、“比”出真干劲，推动全市各项工作上新台阶。

“有事就找文献明。”在流沙河镇花林村广为流传着这样一句话。

文献明是流沙河镇联系花林村的网格干部。工作30年来，他总结出了“脚勤、手勤、口勤、脑勤”的联村干部“四勤”工作法。

“有事就找文献明。”在流沙河镇花林村广为流传着这样一句话。

文献明是流沙河镇联系花林村的网格干部。工作30年来，他总结出了“脚勤、手勤、口勤、脑勤”的联村干部“四勤”工作法。

联村工作中，除镇里有工作安排外，其余工作日他每天都在村上。他还给自己规定了“五必到”（即支部“两委”会、党委会、村民代表会等重要会议必到；村里发生重大突发事件必到；乡镇安排重要工作必到；村里举行重要活动必到；村干部要解决重要问题时必到），赢得了群众的信任和拥护，为各项工作开展奠定了良好的基础。

一个个普通党员、一次次奉献壮举，扛鼎起属于时代的使命。

“三亮三比”活动开展以来，宁乡全市党员通过常态化走访，收集解决问题2.68万个，有效化解了矛盾纠纷，密切了党群干群关系，以实干实效展现了共产党员的使命担当。

### 以“担当善为”的谋划 描绘温情动人的民生底色

沩水淌过山川、小镇、城市，每一朵浪花都在回荡着总书记的殷切重托。

于是，我们看到一幢幢高楼拔地而起，一条条道路四通八达，一项项民生工程遍地开花。沩水之畔，崛起了一座宜居之城！

看，宁乡人民进入了高铁时代！

宁乡西站位于菁华铺乡，站场总建筑面积9990平方米，候车厅可同时容纳2800人，规模为2台4线，设10米宽进出站旅客地道各一座。该站外观融入了青铜文化精髓“四羊方尊”尊口纹饰，站房内部装饰同样选用四羊方尊造型进行演绎；站内设置了综合服务中心、餐饮、超市、哺乳室、商务候车室等功能区，能满足不同旅客的需求。

作为宁乡首座高铁站，宁乡西站建成投用后，从宁乡坐高铁到长沙火车站

只需10多分钟。“现在宁乡有了自己的高铁站，就在自己的家门口，以后出去旅游、求学、上班都非常便利。”菁华铺乡桃林桥村村民胡志勇说。

看，老旧城区迎来了更新换代！

香山巷，宁乡城区一条极具历史底蕴的小巷。为了让老巷重新焕发活力，香山巷所在的香山社区被列为提质改造的重点之一。

改造之后，香山巷多了4个社区停车场，新增了约80个固定停车位。排水改用暗沟、管道排水。同时为了改善居民停车困难的问题。

老旧社区的提质改造，收获了居民的一致好评。香山社区居民张灵芝说：“改造后给居民生活带来了很大便利，环境也变美了，生活惬意了许多。”

看，乡村展开了美丽画卷！

夏日的乡村小道，郁郁葱葱。行至煤炭坝镇，宽阔笔直的柏油路干净整洁，白墙红瓦的村民院落布局整齐，家家户户门前栽种着绿植，各色鲜花盛开其间。

整个村庄宛如一幅秀美的田园画卷，引人注目。该镇充分发挥党建引领，大力推进美丽屋场建设，昔日“煤城”蝶变美丽乡村。

乡村要振兴，基础在交通，农村公路是全市交通的“毛细血管”。巷子口镇仙龙潭村猕猴桃沁甜入蜜，却曾因运输难题而烂在了土里。道路黑化完成、各条干道打通，货车往来无阻，大批沁甜的果子也终于能送到村外。

公共服务改革让城市更便捷、乡村振兴战略让乡村更宜居；发展目标聚焦人居环境、就医更便宜、入学更方便，空气更清新，河流更碧绿……



8月底，宁乡弗迪电池公司产值已达102亿元，成为宁乡市第3家产值过百亿企业。



行走在平整的乡村道路上，绿树葱葱，荷香袭人。图为宁乡市煤炭坝镇煤炭坝社区。

### 以“一往无前”的势头 擘画宏伟壮阔的发展蓝图

宁乡工业强在何处？

看产业——

先进储能材料形成闭环产业链条，1—8月实现产值375.57亿元，同比增长66.85%；工程机械产业链形成了从整机到配套的主干基础链条，聚集了160多家企业；智能家电、智能硬件产业链是全省唯一“家电特色产业园区”。着眼未来，从战略层面规划布局生命科学产业，致力于打造千亿元级的未来产业集群。

看龙头——

在宁乡市“奋战三季度、决胜全年度”工作座谈会上，宁乡市人民政府市长黄滔透露，宁乡市的百亿企业培育计划“双十工程”又结硕果：8月底，长沙弗迪电池有限公司产值已超100亿元，成为宁乡市第3家产值过百亿企业。

随着企业扩产扩能，格力暖通、邦普循环产值也将突破百亿，宁乡的百亿企业方阵成员将达5家。新引进的邦盛新能源、鹏博新材料将在第四季度先后投产，迈入百亿企业方阵指日可待。

看来势——

今年宁乡新增省专精特新“小巨人”企业35家，认定企业数量创历史新高，居全省前列；12家龙头企业荣登“湖南省企业税收贡献百强”“湖南省高新技术企业税收贡献百强”“湖南省专精特新‘小巨人’税收贡献五十强”“湖南省现代服务业税收贡献五十强”榜单……

宁乡市铸强工业“主力军”，在“强省会”战略中奋力跑出了宁乡经济高质量发展的“加速度”。1—7月，规工增加值同比增长8.3%。

发展之舟驶入深海，民生之帆亦随之扬。百万宁乡人已一同踏上“工业强市，幸福宁乡”的远大征程，在这座美丽的城市，实现幸福愿景。